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Pracoval jsem do únavy daleko více než všichni ostatní.

Vlastně ne já, nýbrž Boží milost se mnou.
1 Kor 15,10

Spolubratrům jezuitům, bratrům v kněžské službě
a všem příbuzným a přátelům oznamujeme,
že v pondělí 22. března 2010 byl ve věku 48 let
povolán ke svému Pánu jeho neúnavný služebník 


P. Josef Horehleď SJ
Otec Josef pocházel z Modré u Velehradu. Narodil se 8. června 1961 v Uherském Hradišti a pokřtěn byl na Velehradě. Vyučil se zedníkem a maturoval na střední škole stavební. Po vojenské službě pracoval jako mistr odborného výcviku ve stavebnictví. Roku 1993 vstoupil do noviciátu Tovaryšstva Ježíšova v Kolíně a 15. srpna 1995 tam složil své první řeholní sliby. Studoval filozofii v Krakově a po pastorační praxi v Olomouci pak v Dublinu teologii. Na Kristova kněze byl vysvěcen v roce 2003. Od roku 2004 působil jako ministr řeholního domu v Praze a současně připravoval založení Křesťanské základní školy Nativity, která v září 2008 v Děčíně-Křešicích otevřela svou první třídu. Několik let s viditelnou pomocí Boží milosti statečně odolával těžké nemoci a svým mnohým úkolům se obětoval až do posledních sil. Závěrečné měsíce pozemského života prožil v pražské komunitě a svou činorodost postupně utrpením obětoval a odevzdával svému Pánu. Ten si ho k sobě nakonec zavolal 22. března 2010 po třetí hodině odpolední. 

Otec Josef dostal do vínku veliké nadání pro práci s mládeží, pedagogické schopnosti a neobyčejnou zručnost a tvořivost. Na jeho nápaditost a houževnatost vzpomíná rodná farnost, skauti, chlapci z rytířských táborů, mladí, kterým pomáhal při rozlišování životního povolání, a především spolupracovníci a žáci školy Nativity.  Položil její základy, inspiroval ji a vedl v jejích začátcích. Byla jeho velkým snem a zůstává nerozlučně spojena s jeho jménem. Jako kněz otec Josef rád sloužil především svátostí smíření a duchovním doprovázením a mnohým prospěl radou a chápavým slovem.

Svým dílem otec Josef bohatě zúročil hřivny, které mu Pán svěřil, a obdivuhodně trpělivým snášením bolestí se svému Mistru ke konci života stále více připodobňoval. Ať po svých pozemských námahách odpočívá v pokoji.
S naším zemřelým bratrem se rozloučíme nejprve při mši svaté 

v pátek 26. března 2010 v 15.30 v kostele sv. Ignáce v Praze
a poté v sobotu 27. března 2010 v 10.30 v bazilice na Velehradě,

kde bude po bohoslužbě jeho tělo uloženo na místním hřbitově.

Spolubratři z Tovaryšstva Ježíšova,
maminka, sestra Jarmila a sestry Jana a Pavla s rodinami. 















