Organizační pokyny 
Mons. Dominik Duka, OP převezme úřad arcibiskupa pražského 10. dubna 2010 v 10.00 hodin v katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha v Praze při slavnostní pontifikální bohoslužbě. Bohoslužbě bude předcházet společná modlitba od 8.45 hodin. Ministranti a ministrantky se dostaví nejpozději v 9.00 hodin, organizací jejich služby je pověřen P. Benedikt Hudema, tel. 724 209 774, benedikthudema@atlas.cz.

Kněží a jáhnové, kteří se liturgie účastní, si laskavě přinesou vlastní albu, bílou štolu, purifikatorium a koncelebrační texty. K převlečení kněží a jáhnů je určeno Staré proboštství na III. nádvoří Pražského hradu. Místo v katedrále je nezbytné zaujmout nejpozději v 9.30 hodin. Připomínáme, že kněžím není během bohoslužby dovoleno fotografovat.

Prosíme, počítejte s tím, že kapacita parkování na Hradčanském náměstí je omezená. Doporučujeme proto využít k parkování jiné (nejlépe okrajové) části Prahy. 

Z organizačních důvodů prosíme, aby se kněží, kteří by chtěli koncelebrovat, ohlásili nejpozději do 5. 4. 2010 na telefonu 220 392 115, nebo emailem na kanclerstvi@apha.cz, kde také rádi zodpovíme případné další dotazy. 
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