Hinweise zur Beerdigung 
von Mons. ThDr. Josef Koukl, 
dem emeritierten Bischof von Leitmeritz
Kathedrale des heiligen Stephanus in Leitmeritz

Samstag, der 29. Mai 2010 um 14.00 Uhr

Praktische Informationen
Die Einfahrt der Pkws auf den Domberg wird am 29. Mai 2010 bis auf die über eine spezielle Genehmigung verfügenden Autos nicht erlaubt.

Die Pkws sind auf den Parkplätzen in der Stadt (Mírové náměstí, „U hvězdárny“, Na Valech usw.) abzustellen. Für die Busse ist der Parkplatz Na Valech bestimmt, wo der Verkehr von der Stadtpolizei geregelt wird. Es wird keine Parkgebühr kassiert. 

Der Sarg mit den Gebeinen des Bischofs Josef Koukl wird ab 11.00 Uhr in der Kathedrale ausgestellt. Die Kathedrale wird bis zum Anfang der Heiligen Messe frei zugänglich. Für die eingeladenen Gäste werden Plätze reserviert. 
Priester ziehen sich die Messgewänder (Albe, violett Stola) entweder im Kanonikerhaus auf dem Domberg, Dómské náměstí 3, oder in einer Kapelle in der Kathedrale an. Für die Priester sind die Plätze im vorderen Teil des Domlanghauses reserviert. Das Presbyterium wird für Bischöfe und Ehrengäste bestimmt.

Das feierliche Requiem beginnt in der Kathedrale um 14.00 Uhr, wenn die aus der Bischöflichen Residenz hinausgegangene Prozession die Kathedrale betritt. 

Nach der Heiligen Messe geht man in Prozession zum Leitmeritzer Friedhof, wo die Gebeine von Mons. Josef Koukl in die bischöfliche Gruft bestattet werden. Während der Prozession wird der Verkehr von der Stadtpolizei geregelt.

Für diejenigen, für die es in der Kathedrale keinen Platz mehr gibt, wird eine Großleinwand vor der Kathedrale vorhanden. Die Übertragung wird sowohl für die Großleinwand als auch für das Fernsehen von TV NOE besorgt. 
Die ärztliche Hilfe wird vorhanden. 
Achten Sie bitte auf die Hinweise der Organisatoren.
Es ist nicht erlaubt, in der Kathedrale zu fotografieren oder Video aufzunehmen. Dafür sind autorisierte Fotografen und Kameramänner bestimmt. Für weitere Informationen wenden Sie sich bitte an die Pressesprecherin Frau Jana Michálková, Handynummer: +420 731 402 551, E-Mail-Adresse: michalkova@dltm.cz.

Für Bischöfe, ihre Assistenten, Priester und andere Geistliche, Verwandte und eingeladene Gäste wird eine Erfrischung gleich nach der Rückkehr vom Friedhof in der Bischöflichen Residenz angeboten.  

Über weitere Einzelheiten werden Sie an Ort und Stelle informiert.

