Víkend pro chlapy ze severu

na téma: „Na otci záleží, aneb každý muž je otcem“
Přesto že vztah k otci je jedním z nejvýznamnějších vztahů v životě, není dokonalý. Dokonce i příběhy otců za​znamenané v Bibli podávají rozsáhlé svědectví o zraněních mezi otci a jejich dětmi. Budeme volně pokračovat našim putováním Biblí a na příběhu praotce Abraháma si ukážeme, co je posláním nás mužů-otců.

Jen málo otců zraní úmy​slně své děti. Většina otců se snaží co nejlépe pečovat o své rodiny a miluje své děti. Těžce pracují, aby svou rodinu zabezpečili, a zaslouží si úctu a respekt za osobní oběti, které přinášejí. 

Jen málo otců si ovšem uvědomuje, že by vedle své materiální péče měli svým dětem věnovat i péči duchovní a citovou. Je pro ně těžké navazovat se svými dětmi citové a duchovní spojení, protože sami se svými otci nikdy takové spojení nezažili. 
Úkolem všech mužů je, abychom se to ve středním věku naučili. Vůbec nezáleží na tom, zda máme své děti, anebo ne. Musíme jen vědomě přijmout poslání otce, který naslouchá, chválí a žehná. 
Na programu celého víkendu jsou připravena krátká zamyšlení k vybraným tématům, sdílení ve skupinkách, ale také společný výšlap do okolní přírody, bubnování, neformální popovídání a večerní sobotní rekreace s doušky dobrého zlatavého moku, a to vše ve společenství mužů nazvané „Chlapi ze severu“, kteří společně jdou po cestě proměny.
Kdy: 
12 - 14. dubna 2013
Kde: V Domě Setkání v Albeřicích (Dolní Albeřice 1, Horní Maršov)

Příjezd: v pátek mezi 18.30 – 19.00 (po přihlášení bude vymyšlena logistika společné dopravy)

Ukončení: v neděli cca v 14.00
Cena ubytování a stravy: 1000,- Kč/víkend (+200 Kč na večerní agapé a pivečko)

Sebou nezapomeňte: domácí obuv, bubny, hudební nástroje, půllitr, sportovní oděv i obuv a mužskou odvahu se smyslem pro dobrodružství. (Podrobnější instrukce obdržíte včas před víkendem).

Pořadatel

Centrum pro rodinu, o.s. 

http://www.centrumprorodinu.cz/
Přihlášku prosím zašlete na e-mail: FRANTISEK.RUZICKA@MUKRUPKA.CZ
V případě dotazů neváhejte a volejte mobil:  +420 602 28 25 20

V případě ztracení již na cestě, volejte správce domu 736 537 122 (má signál)

Přihlášku pošlete e-mailem. Přihlaste se prosím, nejlépe obratem a hlaste všechny případné změny včas! 
*  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *   níže okopíruj přihlášku a vyplň  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  
Přihláška na Víkend pro chlapy 2013 - jaro
Vyplněním této přihlášky dáváme výslovný souhlas s použitím uvedených osobních údajů pro potřeby a zajištění organizace akcí Centra pro rodinu v souladu s příslušným zákonem 101/2000 v platném znění.
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