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Úmysl papeže: Za prohloubení života z eucharistie
Modleme se, aby se slavení eucharistie katolíkům stalo středem jejich života, hluboce proměňovalo lidské vztahy a otevíralo je setkání s Bohem a všechny jejich sestry a bratry.

„Klanět se znamená setkávat se s Ježíšem bez seznamu požadavků, ale s jediným přáním, totiž přebývat s ním. Znamená to objevit, že radost a pokoj rostou chválou a díkůvzdáním. Když se klaníme, umožňujeme Ježíši, aby nás uzdravil a změnil. Adorací dáváme Pánu možnost, aby nás proměnil svojí láskou, osvítil naše temnoty, dal nám sílu ve slabosti a odvahu ve zkouškách. Klanět se znamená jít k podstatě. Je to cesta k tomu, abychom se podrobili doslova detoxikaci od spousty zbytečností a závislostí, jež umrtvují srdce a ohlupují mysl. Osvojujeme si klanění, když se odmítáme klanět tomu, čemu se klanět nemáme: bůžku peněz, konzumu, rozkoše, úspěchu a svému já povýšenému na bůžka. Klanět se znamená umenšit se před tváří Nejvyššího, abychom před ním objevili, že život je veliký nikoli jměním, nýbrž milováním. Klanění je opětovný objev, že jsme bratři a sestry tváří v tvář mysteriu lásky, jež přemáhá každý odstup; je to čerpání dobra u pramene a nalezení odvahy sbližovat se s druhými v blízkém Bohu. Klanět se znamená umět mlčet před božským Slovem, abychom se naučili říkat slova, která nezraňují, nýbrž těší.“ (papež František)
Národní úmysl: Za manžele
Modleme se za manžele, aby společně strávený čas dovolených a prázdnin prohloubil jejich vzájemnou úctu a věrnost. 

Potřebujeme odpočinek, změnu, zábavu, abychom načerpali potřebné síly a doplnili ty stránky naší osobnosti, které jednostranná práce nechává ladem. Doba a druh odpočinku závisí na činnosti jednotlivce, jeho síle i okolnostech. Zdá se to snadné, ale ve skutečnosti i odpočívat je velké umění. Mnoho lidí se vrací z dovolené unavenější než z práce. Máme si vybírat takové záliby, aby posílily tělesné zdraví, obohacovaly naše vzdělání, utužovaly rodinné a přátelské vztahy, prohlubovaly náš náboženský život. Pro manžele, jak zkušenost učí, se může stát dovolená časem nových pokušení. Zvláště na dovolené se musí mít na pozoru „před přehnanou starostí o osobní prostor autonomie a odpočinek, což vede k prožívání vlastního životního poslání jako pouhého přívěsku, který jako by nebyl součástí vlastní identity“ (papež František). I na dovolené zůstávají manželé poslaní k sobě navzájem, aby si pomáhali vykořeňovat svá drobná či větší sobectví. 

srpen
Úmysl papeže: Za světový den mládeže
Modleme se, aby Světový den mládeže v Lisabonu pomohl mladým lidem znovu naplno žít evangelium a svědčit o něm v jejich vlastním životě.
„V těch dnech se Maria vydala na cestu a spěchala do jednoho judského města v horách.“ (Lk 1,39) Tak zní motto celosvětového setkání mládeže. Vidíme, že se jich účastní stále více mladých lidí. Obtíže putování nás zocelují: „Každý cestou naráží na potíže a pochybení, ale vždycky lze vstát a připojit se ke karavaně. Když člověk zůstane bez hnutí, hrozí, že se z něj stane socha jako z Lotovy ženy, která se proměnila v solný sloup, když se ohlížela zpět k Sodomě. Proto je třeba neustále putovat a hledět vpřed.“ (papež František) Můžeme se vydat na cestu s prosbou, aby nás Maria naučila spěchat k Ježíši: „Přijď, Pane Ježíši! Bůh je láska, říkám spolu se svatým Janem. Jsi Láska, která mne znovu zrodila, vyvolila, posvětila. Jsi Láska, která přichází! Můj Pane, říkám se svatým Tomášem, mé srdce tě očekává, mé srdce tě miluje! Dělej si se mnou, co chceš! Amen.“ 
Národní úmysl: Za dobrovolníky ve farnostech  

Modleme se za všechny, kdo se aktivně podílejí na životě farních společenství, aby pro ně byla služba zdrojem radosti a pokoje. 

Pomocníci jsou viditelní i neviditelní. O jednom z těch neviditelných vypráví jeden kněz. Dlouhou dobu chodil pravidelně za jedním nemocným. Vedli spolu stále znova rozhovor na jedno téma. Nemocnému se zdálo, že jeho život jakožto nemocného je zbytečný a neplodný. Kněz mu však uváděl příklad: „Je krásné vidět, když mladé a nadšené duše vstupují do přísných řádů, aby tam sloužily svými oběťmi Bohu k záchraně celého světa.“ Jednou mu nemocný řekl vtipně: „I mne poslal Bůh jakoby k trapistům, do tak přísného řádu, že nesmím z cely ani vycházet.“ A kněz, který mu nosil svaté přijímání, mu odpověděl: „Proto také s vámi počítám, hledám někoho, kdo by mi vymodlil obrácení několika osob v mé farnosti.“ Našel neviditelného dobrovolníka – misionáře. Prosme i za neviditelné dobrovolníky, kteří nejsou vidět nikde na plakátech. 
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Úmysl papeže: Za ty, kdo žijí na okraji společnosti
Modleme se, aby lidé, kteří žijí na okraji společnosti v nelidských životních podmínkách, nebyli institucemi zapomenuti a nikdy nebyli považováni za vyřazené.
V hospodářsky vyspělých zemích jsme spíše zvyklí na sociální programy a péči zajišťovanou státem a neziskovými organizacemi. Musíme tento systém sociálního státu, přes všechny možné oprávněné výtky, obdivovat. Ale u obrovského stolu lidstva jsou ještě miliardy lidí, kteří v pravém slova smyslu trpí podvýživou. To, co by se v evropských velkoměstech ušetřilo jediným dnem půstu, by činilo hezkou částku, za kterou by se dalo mnoho dobrého udělat. Na to sice nemáme sami vliv, ale můžeme to uskutečnit v malém měřítku, v kruhu vlastní rodiny. Například v jedné rodině mají pěkný zvyk, že každý něco málo ušetří, včetně dětí, a ušetřené peníze se dají na dobré účely. Dokonce i malé děti to dokážou konat s pochopením a umí si něco odepřít! Tento rozměr sociální citlivosti, společně v rodině prožívaný, přináší nečekané plody. Nezapomínejme ani na ty kapky v moři. 
Národní úmysl: Za pracovníky ve školství
Modleme se za učitele, vychovatele, asistenty a další pracovníky ve školství, aby nový školní rok prožili vedeni moudrostí Ducha Svatého.
Církevní školy jsou často diskriminovány. Politici na církevní školy ve svých dekretech a nařízeních rádi zapomínají. A přesto je o církevní školy velký zájem, často i ze strany nevěřících. Papež František vyzývá, aby se staly kvasem společnosti. „Výchova se dnes obrací ke generaci, která se mění, a každý vychovatel – a celá církev je matkou vychovatelkou – je povolán se měnit v tom smyslu, aby s mladými, které má před sebou, uměl komunikovat. Výchova je úkonem lásky, předáváním života. A tato láska je náročná. Mladí mají zapotřebí kvalitní výuku a zároveň hodnoty nejenom verbálně vyjádřené, ale také dosvědčované. Ve výchově je proto koherence nevyhnutelným faktorem. Nelze růst a nelze vychovávat bez koherence, svědectví. Proto potřebuje sám vychovatel neustálou formaci. Dovolím si v této souvislosti navrhnout také nezbytnost duchovní obnov a duchovních cvičení pro vychovatele. Je krásné pořádat vzdělávací kurzy toho či onoho, ale nezbytné jsou také kurzy duchovních cvičení a obnov za účelem modlitby. Koherence je sice námaha, ale především dar a milost, o niž máme prosit.“ (papež František)
